
6D  MER OM LIKNINGER 2                                                              

 

Veiledning 

Likninger som inneholder både parenteser og brøker, løser du som vist i eksemplet nedenfor. 
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Oppgaver 

Løs likningene nedenfor.     
 

a) 
1

2
(x  +  2)   =  

2x

3
   e) ( )

1 1
4x 10 x

5 2
+ −    =   2 

 

b) 
1 3

x
4 2

 
− 

 
   =  

3 7
x

2 8
+  f) 

1 7 x

2 2 4

 
− 

 
   =  

 
1 −

1

4
3x − 5( ) 

 

c) 
1 5

x
3 4

 
+ 

 
  =  

x

6
   +   1  g) 

3 1
10

5 x

 
− 

 
   =  

5
1

4x
+  

 

d) 
1 3

8 x
2 4

 
− 

 
  =  

10 2
x

3 3
−  h) 

1 2
4

x 3

 
+ 

 
  =  

1 5x
1

x 2

 
+ 

 
  

 

 

Fasit 

a) x  =  6 e) x  =  0     

b) x  =  − 1 f) x  =  4 / 5 

c) x  =  7 / 2 g) x  =  9 / 4 

d) x  =  2 h) x  =  − 18 


